ЧТО ТАКОЕ ИДЕНТИФИКАЦИОННЫЙ НОМЕР

Тема идентификационных номеров постоянно актуальна, ибо некоторые категории граждан и законодателей не понимают необходимость присвоения идентификационных номеров, кто-то убежден что их присвоение приводит к дискриминации личности и является своеобразным клеймом.
Идентификационные номера введены для компьютерного учета граждан, получающих доходы на территории Украины, а также для учета оплаченных ими налогов. Эти номера представляют собой десятиразрядные числа, сформированные в порядке, утвержденном Постановлением Кабинета Министров Украины от 2 ноября 1995 года № 874 «Об утверждении порядка установления личных (идентификационных) номеров граждан».

Идентификационный номер – это не случайный набор цифр: первые пять цифр содержат дату рождения человека, следующие, – порядковый номер человека (среди тех, кто родился один день). Он присваивается в меру поступления информации о людях в центральную базу данных, в этих же четырех знаках заложена информация о поле человека (если девятый символ – четное число, женский пол, нечетное число – мужской).
Что же касается религиозных убеждений, то лишь в нашей стране позволено верующим вместо присвоения идентификационного номера делать отметку в паспорте. В других странах таких исключений нет, однако это не мешает гражданам этих стран исповедовать ту или другую веру. В современном обществе практика идентификационных номеров не только общепризнанна, но и вообще не имеет альтернатив.

Отсутствие у гражданина идентификационного номера лишает его права на начисление налогового кредита, иными словами он не может получить частичное возмещение средств, потраченных на оплату обучения в высших учебных заведениях, приобретение ипотеки, оплату страховых взносов в негосударственные пенсионные фонды по договорам долгосрочного страхования жизни, искусственного оплодотворения, что предусмотрено Законом Украины от 22.05.2003 №889-ІV «О налоге с доходов физических лиц».

Для получения идентификационного номера необходимо обратиться в налоговую инспекцию по месту жительства с паспортом и заполнить учетную карточку (форма № 1ДР).
Идентификационный номер детям, независимо от их возраста, выдается одному из родителей при наличии свидетельства о рождении ребенка и личного паспорта гражданина Украины одного из родителей. 

Присвоение идентификационного номера осуществляется Государственной налоговой администрацией Украины в двухнедельный срок со дня предоставления учетной карточки физического лица плательщика налогов и других обязательных платежей. При восстановлении потерянных или испорченных Карточек гражданам выдается дубликат.

Выдача Карточек про присвоение идентификационного номера во Фрунзенской ГНИ осуществляется по адресу: г.Харьков, проспект Московский, 250Б, каб.18, ежедневно с 15-00 до 17-00 (в пятницу с 15-00 до 16-30). За справками обращайтесь по тел. 93-91-95 (доб.125), 93-10-83.

Отдел массово–разъяснительной работы и обращений граждан 

ГНИ во Фрунзенском районе

